

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-338, 339-339
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. január 8. 6 óra -- perc

Fokozódik a dolgozók érdeklődése a III. Magyar Képzőművészeti Kiállítás iránt

i c3/Bné/ho M 5 K

315 képzőművész 544 alkotással szerepel a Műcsarnokban a III. Magyar Képzőművészeti Kiállításon. A festők száma a legnépesebb: 140-en 223 képet állítottak ki, míg 84 szobrászművész 133 művel vesz részt a tárlaton. 91 képzőművész 188 grafikai művel szerepel. A kiállítás iránt egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg. Az óév utolsó napjaiban a látogatók napi átlagá 1500-2000 fő körül mozgott, míg ez a szám az újév első napjaiban 3500-4000-re ugrott fel. Az egyes iskolák tanulói, intézmények, üzemek dolgozói csoportokban keresik fel a kiállítást. Az egyik legnépesebb ilyen csoport a Mezőgazdasági Akadémia zsámbéki tszcs-elnökképző tagozatának hallgatóiból került ki. Kétszázötvenen tekintették meg a kiállítást, különösen hosszan időztek Szőnyi István és Domanovszky Endre festőművészeknek a moszkvai magyar mezőgazdasági pavillon részére készült faliképeinél.

A kiállított művészeti alkotásokra eddig mintegy 130 előjegyzés történt a különféle intézmények, minisztériumok, vállalatok, társadalmi szervezetek részéről. A megvett alkotások mintegy 50 százaléka festmény, a többi fele-fele részben grafika és szobor. /MTI/

Az idén 200, bányászokat szállító tehergépkocsit látnak el karosszériával

i Ta/L/ho Tom 3 K

Az elmúlt év során 100, bányászokat szállító tehergépkocsit látnak el kocsiszekrényvel. Ezek a gépkocsik fűthetők és igen kényelmesek. A többi között Tatabányán 20, Komlón 5 "IKARUS 30" típusú autóbust állítottak forgalomba, a várpalotai bányászok egy 55 személyes kényelmes autóbust kaptak.

Az idén további 200 tehergépkocsit látnak el karosszériával. Több helyen állítanak be ismét "IKARUS 30" típusú autóbuszokat. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás

1953. január 8.

6 óra 05 perc

Vasutas dolgozók harcban a menetrendszerű közlekedésért

^{/V}
Ta/Tr Tom 2 K

A Ferencvárosi-pályaudvarról induló gyors-
vonatok 90 százaléka menetrend szerint indul. Ugyancsak körülbelül 90
százalékosan menetrend szerint érkeznek a pályaudvarra a dunántúli gyors-
vonatok. Tiszántúlról érkező tehervonatok azonban csaknem kivétel
nélkül késnek.

A ferencvárosiak sokszor ötletes, egyéni munkával
harcolnak a vonatkésések kiküszöböléséért. Legutóbb például, a reggeli
csúcsforgalom idején három vonat egyszerre jelentkezett érkezésre. Az
egyik munkásvonatot az a veszély fenyegette, hogy fel kell tartóztatni,
ami mintegy 12-15 perc késést jelentett volna. Le kellett volna állítani
egy áthaladó gyorsvonatot is. Az állomás dolgozói a munkásvonatot -
előzetes megbeszélés után - Kelenföldről egy szabad vágányra irányították,
így a szerelvény még a gyorsvonat befutása előtt késés nélkül megérkezett
Ferencvárosba és a gyorsvonat is simán áthaladhatott az állomás területén.
Hasonló ötletes, gyorsintézkedések hozzájárulnak a menetrendszerű
közlekedésért vívott harc sikeréhez. /MTI/

A Budapesti Butorgyárban

^{/V}
i gyr/KV Tom 3 K

még ebben a hónapban elkészül az új női öltöző, mosdó és fürdő.

Az új speciális berendezéseket több mint 70.000
forint költséggel, 100 dolgozóhoz számára építették. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. január 8.

6 óra 10 perc

Ujabb nagy beruházások a IX. kerületben

Az 1953. évben a Budapesti Városi Tanács mellett a kerületi tanácsok saját hatáskörükben is jelentős beruházásokat hajtanak végre.

Érdemes megtekinteni azt, hogy a Horthy-rendszerben mi volt egyik kerületünk, a IX. kerület, Ferencváros helyzete.

A Székesfővárosi Statisztikai Közlemények 1928. évi, erősen kondózt, a valóságot szíjító adatai szerint is a IX. kerület a Magyar Vöröskereszt szegénykatasztrójában

3599 személyt tartottak nyilván 1934-ben a IX. kerületben az inséges családok a kerület lakosságának 15.9 százalékát jelentették. 1938-ban egyetlen könyvtár volt a kerületben.

A kerületi tanácsok saját hatáskörükben megvalósított évi beruházásai népi államunk, felszabadult népünk erejét bizonyítják.

A kerületben lévő négy népkönyvtár közül a Mester-utca 67. szám alatti iskolában elhelyezett könyvtár áthelyezésére, kibővítésére 100.000 forintot szán a kerületi tanács. A meglévő öt körzeti orvosi rendelő mellé a Közraktár-utcában és a Herán Kató-téren létrehozandó két újabb orvosi rendelő építésére és berendezésére 260.000 forintot irányoztak elő. Romlakások helyrehozására és lakásátalakításokra 805.000 forintot fordítanak. A IX. kerületi Épülttatarozó Vállalat géposztása, felszerelésének korszerűsítése 131.000 forintot igényel.

A kerületi tanácsnak a saját hatáskörében megvalósított beruházásai mellett még egyéb nagy létesítmények is gazdagítják a kerületet. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. január 8.

6 óra 15 perc

Január 22-én mutatják be az "Állami áruház" című új magyar filmet.
k MOKÉP M/ho/Bnó M K

Filmszínházaink január 22-én mutatják be az "Állami áruház" című nemrég elkészült új magyar filmet. A zenés filmvígjátékban kiváló művészek szerepelnek. Sok vidám jelenet közepontjában áll Letabár Kálnán Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemcs művésze, aki "Dániel kartárs" szerepét alakítja. A fiatal igazgató Gábor Miklós, szereplője, az áruházi varroda ruhatervezője: Petress Zsuzsa. Klauziusz bácsi, az idős főkönyvelő alakját Felcký Kamill, a Magyar Népköztársaság érdemcs művésze személyesíti meg. A szereplők között van Tókécs Anna Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemcs művésze, Gózon Gyula a Magyar Népköztársaság érdemcs művésze, Fónay Márta, Mezsi Mária, Orsolya Erzsi, Partos Erzsi, Turay Ida, Horváth Tivadár, Konlós Vilmos, Mányai Lajos, Pethes Sándor, Póti Sándor. A filmben egyre szépülő fővárosunk munkával, dallal, vidamséggel teli napjai elevenednek meg. /MTI/

A budapesti "Bán Tibor" tsz-ben jól megszervezték a tagok téli foglalkoztatását

i Szo/No4/Bnó

A IV.kerületi "Bán Tibor" tsz-ben jól megszervezték a tagok téli foglalkoztatását. Az őszi munkák befejezése óta egyesek téli szaktanfolyamokon vesznek részt, mások a házkörűli és egyéb munkát végzik. Minden tagnak megvan a maga munkája, amellyel télen is növelheti munkacségségi szarát. Többek közt 8 tagu kosárfonó és seprükészítő brigádot szervezték, amelyek munkája jól jövedelmez télen át is. Sok kosárcsrendelést kapnak a különböző gyarakból. Egyedül a Magyar Panutipátnak már több mint 500 fonalas kosarat javítottak meg. A termelészövetkezet jövedelmez kosárfonásból és seprükészítésből már eddig több mint 70 ezer forint.

A fogatokat is száz százalékió kihasználják. A IV.kerületi tatarozó vállalatnak és a XV.kerületi földművesszövetkezetnek már eddig is komoly segítséget nyújtottak az áruszállításban. Ezzel is hozzájárulnak a szövetkezet vagyona és saját jövedelmük növeléséhez.
/MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1953. január 8. 6 óra 20 perc

"Népeink szoros együttműködése a legjobb út nagy társadalmi törekvéseink valóráváltásához" - Jiri Marek csehszlovák író nyilatkozata

t. AE/PE M VE 5

Jiri Marek, a kiváló csehszlovák békeharcos író néhány nap óta hazánkban tartózkodik. Az új csehszlovák irodalom kimagasló képviselője azért látogatott el hozzánk, hogy még jobban megismerje az új Magyarország életét, hogy az itt szerzett tapasztalatokat saját munkájában felhasználva még jobban elmélyítse a népeink közötti barátságot, testvéri együttműködést. A magyar és a csehszlovák írók együttműködéséről, az íróknak a békeharcban betöltött szerepéről szólva Jiri Marek a következőket mondta az MTI munkatársának:

- Mindaz, amit Magyarországon látok: a nagyiramu fejlődés, a szocializmus építésének minden nap új, nagy eredményeket hozó lendülete nem lep meg engem, hiszen mi odahaza állandóan figyeljük, jól ismerjük a magyar nép sikereit. Ismerős nekem a szép élet, hiszen nálunk is hasonlóan nagy ütemben, egyre szélesebb méretekben bontakoznak már a szocialista jövő körvonalai. A népi demokráciák céljai, a célok megvalósulásához vezető utak közösek. Mégis érdekes megfigyelni, hogy a közös célok felé, azonos uton haladó népek hogyan oldják meg az előttük álló nagy feladatokat, ezek között is a legsürgetőbbet: a béke megvédésének ügyét. Az a véleményem, hogy ennek a feladatnak megoldásában hatalmas jelentősége van a népeink közötti együttműködésnek, tapasztalataink kölcsönös kicserélésének. Öröm és büszkeség tölt el, amikor földjeinken magyar gyártmányú traktorokat látok, s ugyanez az öröm és büszkeség tölt el, amikor itt, Budapest utcáin cseh gyártmányú autók száguldanak melletttem. De még nagyobb az örömöm, hogy egyre mélyülnek és szélesednek kulturális kapcsolataink. Hiszen a gazdasági együttműködés csak úgy lehet sikeres, ha kulturális tapasztalataink kicserélésével párosul. Számos alkalommal, számos magyar és csehszlovák írónak volt már eddig is módja arra, hogy személyesen tanulmányozzák egymás hazájának életét, kölcsönösen kicseréljék tapasztalataikat. Ez az együttműködés igen szép eredményeket hozott. Az elmúlt nyáron járt itt Magyarországon Bohumil Riha író, akinek magyarországi élményeiről szóló könyve a közeljövőben jelenik meg. Most kerül kiadásra nálunk Illyés Gyula Petőfi-tanulmánya, amelyet már nagy érdeklődéssel várnak a csehszlovák dolgozók. Nemrégiben járt nálunk Soós Magda írónő, aki viszont a csehszlovák-magyar gazdasági kapcsolatokról ír könyvet. Ez az együttműködés hozzásegíti népeinket ahhoz, hogy megismerjék egymás életét, elmélyíti baráti kapcsolatainkat és mozgósít közös, nagy feladataink megoldására.

/folvt. kár- /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1953. január 8. 6 óra 25 perc

/"Népeink szoros együttműködése. . . folyt./ t AE/PE M VE

Jiri Marek ezután arról beszélt, hogy a csehszlovák nép mennyire ismeri és szereti a nagy magyar klasszikus írókat, költőket és az új magyar irodalom alkotásait, Illyés Gyula, Illés Béla, Szabó Pál, Veres Péter és a többi kiváló író műveit, majd így folytatta:

- Meggyőződtem arról, hogy a magyar és csehszlovák írók munkássága eredményesen segíti a népeink előtt álló nagy társadalmi törekvések megvalósítását: az alkotó béke megvédését, a szocializmus kivívását. És a népeink közötti szoros együttműködés a legjobb út ezeknek a törekvéseknek a valóra váltásához - fejezte be nyilatkozatát Jiri Marek. /MTI/

Már négynapos előnyt szereztek a gépek nagyjavításánál a Lőrinci Téglagyár dolgozói

i W/Fr/PE Tom VE 4

A Lőrinci Téglagyár dolgozói már december első napjaiban elkezdték az üzem gépeinek nagyjavítását, hogy mire a téli időszak elmúlik, teljes erővel kezdhessenek munkához, minél több téglát adhassanak nagy békeműveink építkezéseikhez. A karbantartó részleg dolgozói legelőször a prészáz berendezéseinek, gépeinek javítását kezdték el. Schütz István művezető segítségével - aki már 25 éve dolgozik a gyárban - minden felmerülő problémát gyorsan, menet közben megoldják, és szerdáig már négynapos előnyt szereztek munkájukban.

Javítások közben a karbantartó részleg dolgozói több ujitás alkalmazásával tökéletesítik a présgépek munkáját. Szentkúti Ferenc, a karbantartó részleg egyik dolgozója például a gépek vágószerkezetét tökéletesítette. Ujitásával a munka meggyorsul, az üzemzavarok minimálisra csökkennek és a termelékenység is mintegy 5-10 százalékkal emelkedik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953 január 8.

6 óra 30 perc

Az idén naponta 6 mázsával több gombát termel: a Kertészeti és Gombászati Tröszt
i gyr/Tr Tom VE 4

1953-ban megalkult a Kertészeti és Gombatermelő Tröszt. Az új trösztbe beolvadt a Gombatermelő Vállalat hat telepével.

A gomba A, B, C, D vitaminokat és sok fehérjét is tartalmaz. A Szovjetunióban az évi gombafogyasztási átlag fejenként 7-8 kilo, hazánkban 3-4 deka. Az új tröszt 1953-ban naponta hat mázsával több gombát termel a tavalyinál. A fokozott termelést műszaki és agrótechnikai újításokkal biztosítják.

1953-ban 22 vidéki kirendeltséget létesít a tröszt, itt veszik át és vizsgálják meg a ~~gyűjtött~~ erdei gombákat. Az erdei gombát négy szűrőn átvizsgálják és minőség, valamint fajta szerint osztályozzák. Biztosítják, hogy a szedés után 12 órán belül frissen kerüljön a fogyasztóhoz.

Ebben az évben kedvező időjárás esetén közel hárommillió kilo gombát juttatnak a fogyasztókhoz. A gombatenyésztő trösztnek laboratóriuma van, ahol kísérleteket folytatnak gombafajta javítására és az erdei gombák nemesítésére. A laboratóriumban eljárást dolgoztak ki az erdei gomba frissen tartására, tartósítására. A nagy tápértékű gomba népszerűsítésére újfajta gombás ételek receptgyűjteményét is elkészítik.

/MTI/

Teázó nyílik a József-köruton

i Bi/Bi/Tr Tom 4 VE

A VIII. kerületben, József-körut 62 szám alatt "Teázó" nyílik január végén.

Az új, különleges vendéglátóipari üzemben izletes teakülönlegességeket, teasüteményeket szolgálnak majd fel.

/MTI/

MTI BÉLÉLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. január 8. 6 óra 35 perc

hónappal
Két a határidő előtt készíti el Csehszlovákia rendelését az Anód Áramirányító Gyár

i Iv/KV/PE SB VE 2

Az Anód Áramirányító Gyár dolgozói az elmúlt évben azt a feladatot kapták, hogy a Csehszlovák Köztársaság részére két üveg-egyenirányítót készítsenek ez év júniusára. Az üzem kollektívája elhatározta, hogy határidő előtt tesz eleget szállítási kötelezettségének. Ábrán Gyula műszerész csoportja már január elején hozzáfogott a két egyenirányító vasalkatrészeinek szereléséhez, amit még e héten befejeznek. A két egyenirányító határidő előtti elkészítését a műszakiak új technológiai eljárások bevezetésével segítik. Kristóf Károly műszaki vezető új gyártási technológiát dolgozott ki. Az új módszer bevezetése nyomán harminc órával csökken az egyenirányító gyártási ideje s a készülék kezelése is sokkal egyszerűbb lesz.

Az Anód Áramirányító Gyár műszaki és fizikai dolgozói most azért indultak harcba, hogy 1953. júniusa helyett márciusban adják át rendeltetésének a két üveg-egyenirányítót. /MTI/

Ujfajta kisipari szövetkezet kezdte meg működését

i gyr/ho/PE Tom VE 3

A VI. kerület, Bajcsy-Zsilinszky-ut 15. sz. alatt "Takarékanyagfeldolgozó" ktsz alakult 65 taggal. A hónap végére a taglétszám 127-re emelkedik, mert csökkent munkaképességű dolgozókat is bevonnak a termelésbe.

Az új szövetkezet mindenfajta textilhulladék feldolgozására készít szabványokat, amelyeket a kisipari szövetkezetek követeleznek. Negyvenöt féle cikk-szabványt készítenek, köztük cipőbélésre, sapkabélésre, játékbabákra, műszaki alátétekre, egészségügyi cikkekre. stb. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1953. január 8. 6 óra 40 perc

Hangtalanul aprítja a tűzifát egy új készülék

i gyr/ho/PE Tom VE 4

A lakásokban tűzifát aprítani, a vele járó zaj miatt, sok problémát okoz a háziasszonyoknak. A Vas-, Fém- és Műszerész ktsz. ujitásával a lakásban is lehet csomómentes tűzifát zajtalanul aprítani. Az ujitás egy ajtófélfához erősíthető csuklós feszítő szerkezet, amely a fahasábot hangtalanul darabokra feszíti. A készülék súlya három kiló. A tömeggyártást a szövetkezet 1953. első negyedében megkezdi. /MTI/

"Épül a szocialista vasut" címmel új könyv jelent meg

i Ta/Fd/PE Li VE 2

Vasutunk állandóan fejlődik. A Ferencvárosi pályaudvar gurítódombján - szovjet módszerek alapján - rádióval irányítják a mozdonyok munkáját; száz pályamunkás feladatát végzi el az alapverő gép; a miskolci rendezőpályaudvar átépítésénél úgy helyezték át a házakat, hogy nem került sor lebontásukra; a legkorszerűbb módszerekkel építik vasutvonalainkat, új állomásépületek emelkednek a magasba.

"Épül a szocialista vasut." Ezzel a címmel adták ki Zoltán Dezső új könyvét, amely fényképekkel is bőven illusztrálja vasutunk nagyméretű fejlődését. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. január 8.

6 óra 45 perc

Hidraulikus másolóberendezés sorozatgyártását kezdik meg a Kőbányai Szerszámgépgyárban

i Mu/V/PE SB VE 4

Hozánkban öt fiatal mérnök - akiknek már a népi demokrácia adta az egyetemi végzettséget - készítette el az esztergagépre szerelhető első magyar hidraulikus másolóberendezést. Ennek az úgynevezett Hydrofix másolóberendezésnek a kezelése egyszerű, működése üzembiztos, előállítása olcsó. A berendezést úgy szerkesztették meg, hogy több különböző típusu, körülbelül azonos csucstávolságu gépre is felszerelhessék. A készülék tapintószerkezete hidraulikus olajnyomással irányítja a keményfém-betéttel ellátott esztergakést. Így lehetővé válik, hogy a másolóberendezésbe fogott mintadarab után századmilliméteres pontossággal, lényegesen rövidebb idő alatt készíthessék el a munkadarabokat.

A gépipar fejlődésében a másolóberendezések hatalmas lépést jelentenek előre a fejlettebb technika felé. Ezek a berendezések ma már versenyeznek a nagyobb beruházást igénylő csucs- és sokkéses /revolver/ esztergapadokkal. E gépekkel szemben különösen ott gazdaságos, ahol kevesebb munkadarabot gyártanak sorozatban, mert a beállítási idő lényegesen rövidebb. A másolóberendezés általánosságban ismert előnye, hogy kis beruházással megvalósítja a már meglévő géppark tömeggyártás-jellegűvé való átszerelését. Átlag 30-70 százalékkal növeli a termelékenységet, kezelése egyszerű, a dolgozók könnyen elsajátítják.

A Kőbányai Szerszámgépgyár dolgozói idén megkezdik a hidraulikus másolóberendezés sorozatgyártását. A sorozatgyártás előfeltételeként már megkezdtek a különböző segédeszközök, készü-
lékek gyártását. /MTI/

B 11. kiadás

1953 január 8

10 óra 45 perc

A műszakiak segítségével az új tervév minden napján telteljesítették előirányzatukat a Szombathelyi Pamutipar dolgozói

Vid Sz Hné P

A Szombathelyi Pamutipar dolgozói a műszakiak segítségével telteljesítették 1952. évi tervüket s a jó együttműködés lehetővé tette a zökkenőmentes átmenetet az 1953-as tervévébe. A műszakiak termelési értekezleten ismertették a dolgozókkal az 1953-as évi tervet, az új évben pedig naponta értékelik, a műszakok után, a tervteljesítést. A szükséges nyersanyagokról már 3-4 nappal előbb gondoskodnak, a műszintérveket negyedévekre felbontják s a végrehajtást a főmérnök ellenőrzi. Az üzemben felelőst állították a tervszerű megelőző karbantartás ellenőrzésére.

Legutóbb egy újítással növelték az orsószögpeken az orsók nagyságát, s ezzel 20 százalékkal fokozták a felvetőgépek termelőképességét.

A Pamutipar dolgozóinak együttműködése nagyban hozzájárult az 1953-as terv eddig esedékes részének sikeres teljesítéséhez. A kikészítő és a szövőde dolgozói az új tervévben minden nap telteljesítették előirányzatukat. Január 7-ig a szövőde dolgozói 102,7 százalékos, a kikészítő dolgozói még ennél is szebb, 121,4 százalékos eredményt értek el./MTI/

Rövidesen kijelölik a törzsállattenyésztő termelőszövetkezeteket

I Kő Hné Ká P 4

Az állattenyésztés és takarmánytermelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat értelmében még a múlt év végén létesített állami állattenyésztő állomások, a szervezési munka befejezése után mindenütt feladataik megoldásához láttak. Egyik legfontosabb feladatuk, hogy a termelőszövetkezeteket állattenyésztésük fejlesztésében minden eszközzel támogassák. A párt- és kormányhatározat előírja azt is, hogy a jó állattenyésztéssel rendelkező termelőszövetkezetekben törzstenyésztőket kell létesíteni, amelyek feladata lesz az állatállomány minőségi fejlesztése s nagymennyiségű kiváló tenyészállat, főleg apaállat nevelése. Ezekből a törzstenyésztőkből látják el majd jöminőségű apa- és anyaállatokkal a többi termelőszövetkezetet.

Az állami állattenyésztő állomások mintegy 30 termelőszövetkezet állatállományának törzstenyésztetté nyilvánítására tettek javaslatot. A javaslatok alapján a közeli napokban megtörténik a törzstenyésztő termelőszövetkezetek kijelölése./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1953 január 8

12 óra 30 perc

Új szerelőcsarnok épül a Ganz Villamosági Gyárban

1 Kz/B/Hné SB Szia P 3

Már az elmúlt évben megkezdtek a Ganz Villamosági Gyár egyik új szerelőcsarnokának alapozását. Ez a munka az új évben lendületes ütemben halad tovább, gyorsításáért exkavátort is kapnak a gyár dolgozói. Az építők a szovjet tapasztalatok jól bevált módszerei alapján előregyártott elemekből készítik a csarnok vázát. A hatalmas szerelőcsarnok három hajójából kettő még ebben az évben elkészül. A szerelőcsarnokban felső világítás és radiatorberendezés biztosít jó munkakörülményeket a dolgozók számára. Itt helyezik el az ország legnagyobb vákumberendezését. A megmunkáló műhelyek és a szerelőcsarnok között új, husztonnás portáldaruvál könnyítik meg a szállítást. Az épülő szerelőcsarnokban készítik majd erőműveink megrendeléseit: nagyfeszültségű turbó-generátorokat, transzformátorokat, légkapcsolókat. /MTI/

Helyreigazítás

P Hné P
következő:

Mai B 7. kiadásunk első hírének címe helyesen a

Az idén naponta hat mázsával több gombát termel a Kertészeti és Gombatermelő Tröszt.

Megjelent a "Za ljudsko zmago" új száma

k Zlz § Hné P A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja újévi első számának vezércikkében "Szavak, amelyek új erőt adnak a békehíveknek" címmel Sztálin elvtárs legutóbbi nyilatkozatával foglalkozik. A legújabb nemzetközi eseményekről, valamint a Szovjetunió és a népi demokráciák dolgozói életéről szóló cikkek mellett foglalkozik a titóistáknak az ENSZ-ben betöltött lakájszerepével. Közli Francsek Majcen cikkét arról, hogyan vélekedik a jugoszláv nép a titóisták legutóbbi választási komédiájának "demokratikus" jellegéről, Marica Salaverdics "Nem engedjük meg, hogy Jugoszlávia második Koreává váljon" címmel a jugoszláv nők békeharcáról írt, Szlávko Sztojkovics pedig "Kórházak helyett ágyuk, kaszányák és börtönök" címmel ad éles leplezést Titóékrol. Gojko Trbovics cikkében a monopolvállalatok korlátlan uralma által Jugoszláviában előidézett borzalmas nyomorral és éhínséggel foglalkozik. /MTI/

A lap a

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1953 január 8

12 óra 40 perc

Az Újpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói a gyorsüzem-mozgalom fejlesztésével fokozzák termelésüket - 1953-ban újabb 79 szövőgépet gyorsítanak meg

i NS/HM/Hné Tom Szia P 4

Az Újpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói a gyorsüzem-mozgalom keretében eddig 24 széles szövőgépet gyorsítottak meg. A gépeket felgyorsítás előtt sablonszerint állították be. Ehhez a gyár műszaki kollektívája ellenőrző mérőműszert készített, amely a sablonszerinti gépbeállítást lényegesen megkönnyítette. A művezető keresgélés nélkül azonnal megállapíthatja, melyik a hibás alkatrész. Ezzel a módszerrel a hiba megkeresésének és megjavításának idejét mintegy 50 százalékkal lerövidítették.

A műszer segítségével a gyár dolgozói az elmúlt negyedévben az üzem összes szövőgépét beállították sablon szerint.

A sablonszerinti beállítással és a gépek meggyorsításával a szövőgépek átlagos fordulatszáma percenkénti 73,2 fordulatról 78,3 fordulatra emelkedett s körülbelül 5-10 százalékos termelőkenység-emelkedést értek el. Ezen felül a gépkihasználás foka is körülbelül 10 százalékkal emelkedett. 24 széles szövőgép fordulatszámát percenkénti 76 fordulatról 85-re emelték. Így egy kétgépes szövőnaponta több mint 10.000 vetéssel tud többet szőni.

Ebben az évben továbbfejlesztik a gyorsüzem-mozgalmat az Újpesti Gyapjuszövőgyár dolgozói. Jelenleg kísérletképpen egy Schönherr-típusú, széles szövőgép fordulatszámát emelték fel 74-ről percenkénti 86 fordulatra. Ennél a géptípusnál a sablonszerinti beállításon kívül szerkezeti változtatást is végre kellett hajtani, a gép a szerkezeti változtatás után, a magasabb fordulatszámmal kifogástalanul működik.

A tapasztalatok alapján ennél az egy gépnél több mint 5 százalékos termelősemelkedés mutatkozik. A gyorsüzem-mozgalom kiszélesítésére felhasználják a korábban szerzett tapasztalatokat. Még ebben az évben újabb 79 szövőgépet gyorsítanak meg s ezzel további 50.000 méter szövet többtermelést érhetnek el./MTI/

Ko

MTI BELFELÜLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. január 8.

13 óra 26perc

Az 1953. évi állami begyűjtésről szóló rendelet a tehenállomány növekedését és a tejtermelés fokozását szolgálja

i KE/Gy No 4 K

Az 1952. évi tejbegyűjtési rendszer nagymértékben hozzájárult a tejtermelés növekedéséhez és a tej minőségének javulásához. Ennek köszönhető, hogy az év folyamán több és jobb minőségű tejjel és tejtermékkel láthatták el a dolgozókat.

Az 1953. évi állami begyűjtésről szóló törvényerejű rendelet több módosítást tartalmaz a múlt évvel szemben. A 15 holdon felüli középparaszti gazdaságok június 30-ig kapnak haladékos tehen beszerzésére és július 1-től tejbeadási kötelezettségüket csak tejjel teljesíthetik. Az új rendelet tehentartásra ösztönzi a 8 holdon aluli dolgozó parasztokat is; mert előírja, hogyha tehenük nincs, akkor felemelt takarmánybeadást kell teljesíteniük. A rendelet értelmében a kulákok nem adhatnak be tej helyett más terményt.

A tavalyi begyűjtési rendszer eredményeként örvendetes javulás mutatkozik a begyűjtött tej átlagos zsírtartalmában. Ezt az eredményt rögzíti le az új rendelet, amikor a termelők által beadandó tej kötelező zsírtartalmát 3.4 százalékban, az állami gazdaságokét 3.5 százalékban szabja meg.

Az új rendelet megszünteti a kedvezmények egyenlőtlenségét. Így például a négy-, vagy több- - 14 éven aluli - gyermekes családok beadási kedvezményben részesülnek, ha csak egy tehenet tartanak.

Az új beadási rendelet figyelembe veszi a termelészövetkezetek és a III. típusú termelészövetkezeti csoportok megerősödését. A III. típusú tszcs-eket és az önálló tsz-eket három csoportba sorolja be, aszerint, hogy 1952 előtt, 1952-ben vagy pedig 1953-ban alakultak.

A tejbeadást már január 1-től kezdve minden termelő az új rendelet értelmében köteles teljesíteni. Egyes gazdaságok még az 1952. évre hátralékban vannak a tejbeadásban. Ezek a legsürgősebben pótolják lemaradásukat. Az ezévből történő teljesítést elsősorban a hátralék javára írják, mert egyetlen termelő sem maradhat adósa a nép államának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1953. január 8.

13 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Gy K A Meteorológiai Intézet jelenti január 8-án, esütörtökön délben:

Még többfelé eső

A Földközi-tenger felett tartózkodó ciklon Közép- és Nyugat-Európa nagy részén már két nap óta enyhe, ködös, csapadékos időjárást okoz. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területe felett lesz álló légáramlással csendes, derült, hideg az idő. Hazánkban szordán főleg keleten és északon hullott sokfelé eső. Makón 26, Orosházán 23, Battyány, Vácott és Budapesten 22, Lilla-füreden 21, Nagykörösön, Szolnokon, Egerben 20, Miskolcon és Balassagyarmaton 19, Szegeden 18 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet északnyugaton 1-2, az ország többi részén 4-7, Debrecenben 8 fokig emelkedett. Csütörtök reggelre általában 1-4 fokig hűlt le a levegő. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5,6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 12,2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Tulnyomóan borult, párás idő, többfelé eső, havaseső, a hegyeken hó. Kissé élénkebb északkeleti, keleti szél. A hőmérséklet 1-2 fokkal csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: péntek reggel mínusz 1 - plusz 2, délben 1-4 fok között. A várható napi középhőmérséklet január 9-én, pénteken 4 fok alatt lesz./MTI/

Ujabb községek kapták vissza a bor szabadforgalmát

k BgyM Gy Szó No P

A begyűjtési miniszter január 5.-i hatállyal - miután beadási kötelezettségüket 100 százalékon felül teljesítették - a következő községeknek adta vissza a bor szabadforgalmát:

Boranya megyében: Felsőegerszeg, Vázsnok, Gyűrűfü, Nagyhajmás, Lippó, Szászvár, Szajk, Vas megyében: Sárvár, Szolnok megyében: Tiszaföldvár, Bács megyében: Tiszakécske, Alpár, Pálmonostora, Pest megyében: Zsámbék községek./MTI/

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1953. január 8.

16 óra 25 perc

Az új év minden napján, minden műszakjában teljesítették eddigi tervüket a nyirádi bauxitbánya dolgozói

i Vid Hbj/Tr/Gy SB 3 K

A nyirádi bauxitbányászok 1952-ben igen eredményesen dolgoztak: rendszeresen túlteljesítették tervüket. A negyedik negyedévben a terven felül megigért 9.000 tonna helyett 9.828 tonna bauxitot adtak a népgazdáságnak. Sikerüknek az volt az alapja, hogy a föld alatt dolgozó bányászok továbbfejlesztették a technikát: bevezették a nagytermelékenységű, ugynevezett széleshomloku kamrafejtést.

Az elmúlt esztendőben szerzett tapasztalatokkal és lelkülettel láttak hozzá az új év feladataihoz. Azt a célt tűzték ki maguk elé, hogy az általuk készített ellentervet is minden műszakban, minden nap teljesítik. Amit megfogadtak, azt val-ra is váltják: január 2-án 145, 3-án 118, 5-én 144, 6-án 128 és szerdán, 7-én 139 százalékra teljesítették napi tervelőirányzatukat. Az év eddigi munkanapjain több mint kétszerannyi bauxitot termeltek, mint a múlt év hasonló időszakában.

Szerdán olyan kiváló eredmények születtek, mint Kompos József sztahanovista csapatának 240, Renner István csapatának 182 százalékos teljesítménye.

A bauxitbányászok gondolnak munkájuk további javítására, s már hét munkahelyen vezették be a széleshomloku kamrafejtést. Az új év első napjaiban indították meg az elővájásokat a Ferenc bánya egy pillérének lefejtésére.

/MTI/

40 új csillét és husz új függesztőművet állítanak munkába.

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. január 8.

16 óra/10 perc

Nagy sikere van a "Hübele Balázs" előadásainak

i By/ho/Gy Sr K 3

Az Országos Filharmónia "Hübele Balázs" címmel a Fővárosi Operettszínházban nagysikerű vidám gyermekműsort mutat be, amelynek főszereplője Ráthonyi Róbert. Az előadás - melyet Tóth Eszter és Török Sándor irt - bemutatja a gondolkodás nélkül cselekvő Hübele Balázst. Hübele Balázs, az uttörők barátja, meseládát készít a pajtásoknak. Meggondolatlansága miatt az Géza - az uttörők ellensége - ellopja a csodálatos ládikót. Hübele Balázs - a tolvaj üldözése közben - megtanulja az uttörőktől, hogy az a helyes, ha minden cselekedetét jól megfontolja.

A tanulmányos műsort vasárnaponként 1/2 11 órai kezdettel megismétlik a Fővárosi Operettszínházban./MTI/

A műszakiak segítségével eddig 130 órás előnyt szereztek a tatabányai cementgyárban az V-ös számú kemencén dolgozó lakatosbrigádok

Vid Gy Li P

A tatabányai cementgyár dolgozóira az új tervében megnövekedett feladatok várnak. A feladatok megoldása érdekében számos új műszaki intézkedést hajtanak végre, s harcot indítottak a téli nagyjavítási idő csökkentéséért is. A nagyjavítások során átalakítják a szénporadagoló berendezéseket. Ezzel kemencénként 25 százalékkal növelik a szénporadagolás lehetőségét. A hűtődobok ki cserélésével 24 óránként mintegy 40 tonnával több klinkert égethetnek.

A nagyjavítások január elsején kezdődtek, s március végén fejeződnek be. A műszaki vezetés tervszerű munkája nyomán mindig csak egy kemencét javítanak, s egyenként folyamatosan adják vissza a termelésnek a megjavított kemencéket. Jelenleg az V-ös számú "Május 1" kemence javítása folyik. A lakatosbrigádok egymással versenyezve, nagy lelkesedéssel javítják a kemencéket. Végh József lakatos brigádja a meghajtóberendezést az előirányzott 350 óra helyett 220 óra alatt javította meg. Az V-ös kemencén dolgozók megfogadták: január 16.-a helyett már január 11-én 18 órára befejezik munkájukat, s átadják munkaterületüket a kőművesbrigádnak. Ezzel lehetővé teszik, hogy a kőművesmunka után a tervezett január 20.-a helyett két nappal előbb befűthetik a megjavított kemencét. A határidő lerövidítésének eredményeként 500-600 tonna klinkerrel termelnek többet a tervezettnél.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1953. január 8.

17 óra 10 perc

/A műszakiak segítségével... folyt./ Vid Gy Li P.

A műszaki vezetőség a lokatosok eredményes munkáját a javításhoz szükséges anyagok gyors beszerzésével segíti. Például a IV-es számú kemence javítását január 29-én kezdi meg, de az öveseréhez és az egyéb javításhoz szükséges alkatrészek a központi tárolóhelyen már készen állnak.

A műszaki vezetők és a fizikai dolgozók együtt harcolnak a javítási idő csökkentéséért. Elhatározták, hogy a tervbevetett 125 nap helyett 112 nap alatt végzik el a javításokat, ami lehetővé teszi, hogy több mint 1400 vagon klinkert termelhetnek terven felül.

A nagyjavítások mellett az üzembenlévő kemencék brigádjai versenyben küzdenek a kemencék fokozottabb kihasználásáért. A legjobb eredményt a III-as kemence égetőbrigádja érte el: január 1-től 8-ig 216 tonna klinkert égetett terven felül. Második helyre az I-es kemence égetőbrigádja került, 59 tonna klinkert termelt terven felül. /MTI/

Sárvár község fejlődése az ötéves tervben.

Vid Gy Tom VE

Az ötéves terv Sárvár dolgozóinak is meghozta a felemelkedést, a boldog életet. Sárvár dolgozó parasztjait árvízveszedelem fenyegette minden tavaszi hóolvadáskor és nagyobb esőzések idején a folyók áradása miatt. Az ötéves terv első évében szabályozták a Gyöngyös és a Szaput patak medrét, megszűnt az árvízveszély.

Az ötéves tervben tovább bővítették és korszerűsítették a 3 éves tervben létesített gépállomást. Több ezer forintos beruházással erdészeti kísérleti telepet, az állattenyésztés fejlesztésére állatgyógyító-telepet létesítettek. /pedig

Kulturális téren is sokat fejlődött a község. Több iskolát bővítettek, gimnázium, leánykollégium létesült, korszerűen berendezett járási kulturházat, járási könyvtárat kapott a község és mindenfelé szől már a vezetékes rádió. Az ötéves terv keretében villamosították a község kertvárosi részét is.

Sárvár dolgozói az egészségügyi beruházásokból is tapasztalják, hogy népi demokráciánkban a legfőbb érték az ember. A község az ötéves tervtől járási tudósűrő-állomást, korszerű mantóállomást kapott. Új szülészeti osztállyal bővült a járási kórház is.

1953-ban, ötéves tervünk negyedik évében tovább épül és szépül a község. Tervbevetették új játszótér, népfürdő, sportpálya, vízlevezető csatorna építését és járási egészségügyi központ létesítését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRZEK

B 19. kiadás

1953. január 8.

14 óra 25 perc

Az ércelőkészítőmű bővítésével új, korszerű gépekkel, támogatási módszerek alkalmazásával rokozzák a termelést a recski ércbányában

i vid Hbj/V/PE SB VI 1

A recski ércbánya dolgozói ebben az évben nagy ajándékot kapnak népgazdaságunktól: többmillió forintos beruházással ötven százalékkal bővítik az ércelőkészítőművet, amelybe új, korszerű gépek kerülnek. A közeljövőben már kompresszort, szállítószalagot, bányamozdonyt és rakodógépet kap a recski ércbánya.

A dolgozók a nép országának nagy ajándékait azzal köszönik meg, hogy keményen megállják helyüket a termelésben. Bocsi József és Kapás Vince fejtési vajúrók például ebben az évben mostanáig 155 százalékos átlagteljesítményt értek el, Horváth Sándor csillás brigádja pedig 163 százalékos átlagteljesítménnyel dolgozott. A dolgozók lendületes munkája azt eredményezte, hogy a recski ércbánya naponta teljesíti tervét. Szerdán 108.8 százalékot értek el a napi terv teljesítésében.

Még nagyobb eredményekkel büszkélkedhetnek azonban, ha a műszaki vezetők is bekapcsolódnának a munkaversenybe és az eddiginél is fokozottabban segítenék a dolgozókat tervük teljesítésében.
/MTI/

- - - -

Teljesítették az év első hat napjára beütemezett tervüket a Somogy-megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat dolgozói

i vid Ká/PE No K

Az elmúlt évben a Somogy-megyei Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat dolgozói éves tervüket globálisan 143 százalékra teljesítették s ugyanakkor a használt anyagok feldolgozásával az anyagfelhasználási keretet csak 80 százalékgig merítették ki.

Az eredmények mellett azonban hiányosságok is voltak az üzem munkájában, főleg a szervezés terén. Ezért maradt le erőgépjavítási terve teljesítésével úgy, hogy az év végén csak erősen megfeszített munkával tudta behozni a lemaradást s elérni a száz százalékot. Az üzem dolgozói okulva az elmúlt évben elkövetett hibákon, már az év első hat napjában olyan lendületesen dolgoztak, hogy az erre az időre beütemezett három és fél erőgép helyett hat erőgép generáljavítását végezték el. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. január 8.

17 óra 30 perc

Uj tervekkel kezdi az 1953-as évet a pécsi "November 7" kulturház

Vid /Sr/Gy Szia K

A pécsi "November 7" kulturház -at több mint egyéves fennállása alatt megszerették a pécsi és baranyai dolgozók. A látogatók száma hónapról-hónapra nőtt. 1952 utolsó negyedévében már közel százezeren keresték fel a könyvtárat és olvasószobát, a nagy előadóteremben rendezett természet tudományi, irodalmi és művészeti előadásokat, a játék- és sporttermeket. Sikerrel zárultak a szabás-varrási, rajz- és műszaki rajz-szaktanfolyamok is.

A "November 7." kulturház 1953-ban új tervekkel készül feladatának még jobb ellátására. Már az elmúlt évben is összehívták időnként a megye üzemi könyvtárosaikat, kulturotthonigazgatóit tapasztalatszerésre. Ezt az ideát rendszeresítik.

A népszerű szakmai, művészeti tanfolyamok és táncesték mellett ez évben "Műszaki tanácsadó kört" indítanak. Negyedévenként a terv szerint - teadélután rendeznek a termelésben élenjárók számára, akik ott elmondják: hogyan érték el eredményeiket. Minden hónapban más-más iparág részére tartanak előadást és megbeszélést a szovjet munkamódszerekről. Mindebbe bevonják nemcsak a helyi, de a megyei üzemek dolgozóit is, s esetről-esetre más-más üzemi kulturvezetőt hívnak meg, hogy ezek a maguk munkaterületén hasznosíthassák az itt tapasztaltakat. /MTI/

Szolnok megyében január 7-én 228 holdat vetettek be a kedvezőtlen időjárás ellenére is

i Vid Gy Ká No K

Szolnok megyében január 7-én a termelőszövetkezetek és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok a kedvezőtlen időjárás ellenére is 228 holdat vetettek be. Jászapátiban, Ocsődön, Tiszainokán és Jászberényben összesen 120 holdat.

A jászberényi járás dolgozó parasztjai, megértve Rákosi elvtárs felhívását, az utolsó héten 403 holdat vetettek be.

Turkeve tisz városi szövetkezetek december 25.-e óta 400 holddal növelték bevetett területüket. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1953. január 8.

17 óra 55 perc

A termelési terv telteljesítésére tettek vállalást a dombrádi állami gazdaság dolgozói

8 Vid Kö/no/Gy No 1 K

A Szabolcs megyei dombrádi állami gazdaságban most folyik az idei termelési terv készítése. A dolgozók a múlt év eredményeiből kézzelfoghatóan meggyőződtek arról, mennyire saját érdekükben is áll, hogy a terveket ne csak teljesítsék, de túl is teljesítsék. Tavaly például takarmányrépából az előirányzott 180 mázsa helyett 200 mázsát termeltek - jóval túlteljesítették lucerna és dugványrépa tervelőirányzatot is. A termelési tervek túlteljesítéséért a növénytermelési brigád tagjai 8000 forint prémiumot kaptak.

A gazdaság dolgozói már a múlt ősszel felkészültek a termelési tervük teljesítésére és túlteljesítésére. Az ősziakat határidő előtt 5 nappal elvetették, a gabonát kereszt sorosan. Az előirányzott 225 holddal szemben 290 holdon végezték el a szerves-trágyázást. A földekre megfelelő mennyiségű műtrágyát szórtak ki. Elhatározták azt is, hogy a kapásnövényeknél az eddigieknél nagyobb mértékben alkalmazzák a fejlett agrotechnikai eljárásokat: a kukoricát négyzetesen vetik, ötször kapálják és elvégzik a pötbeporzást. Ugyancsak négyzetesen ültetik a magrépát s a növényeket tavasszal fej-trágyázzák.

Mindezek alapján az idei termelési terv ismertetésekor a dolgozók bátran vállalták a tervben előírt termés hozamok jelentős túlteljesítését. Kalászosokból például holdanként 2, kapásnövényekből 25-30 mázsás túlteljesítésre tettek vállalást. E vállalások megvalósításával a gazdaság dolgozói sok vagon kenyérgabonát, kukoricát, répát a terv felül népgazdaságunknak.

A Veszprém megyei termelészövetkezetekben

is most folyik a termelési tervek előkészítése. Ebben nagy segítséget nyújtanak a termelészövetkezeteknek és csoportoknak a megyei és járási tanácsok mezőgazdasági illetékes szakelőadói. A balatonfüredi járási tanács szakemberei szerdán például a balatonfőkajári "Szabadság" termelészövetkezeti csoportba látogattak el, ahol megbeszéltek a csoport dolgozóival a tervkészítés minden problémáját. /MTI/

K

B 22 kiadás

1953 január 8

18

óra 15 perc

Pályázati felhívás

k HIM Tom/ho VE

A helyi ipar. minisztériuma az Országos Tervhivatal megbízásából nyilvános pályázatot hirdet a szemét végleges megsemmisítésének megoldására.

A pályázatok benyújtásának határideje: 1953 évi április hó 4.

A pályadíjak a következők:
I. díj 7.000 Ft.-
II. " 3.000 "

A pályázati feltételekről részletes felvilágosítást a helyi ipar minisztériumának kommunális igazgatósága, /Budapest, VI. Aradi-u. 21-23 sz. telefon: 125-330 m.ó. 171. /MTI/

A Katolikus Pápok Országos Békebizottsága a halálraítélt Rosenberg-házaspár kiszabadításáért

k KC/V/ho Sr K

A Katolikus Pápok Országos Békebizottsága a következő táviratot intézte a "Rosenberg-ügy" igazságáért küzdő országos bizottság"-nak New-Yorkba:

" Mi, a béke szent ügyét szívünkön viselő magyar katolikus pápok felháborodva hallottuk az amerikai kormány bíróságának ítéletét a Rosenberg-házaspár ügyében. Lelkiismeretünk parancsára hallgatunk, amikor a béke szent ügyéért küzdő Rosenberg-házaspár felmentése és azonnali szabadonbocsátása érdekében emeljük fel szavunkat. Tudjuk, hogy a béke Istenének áldása kíséri e követeléstünket, de azt is tudjuk, hogy Isten büntetése követi azoknak gaztettét, akik ártatlanok életére törnek.

Katolikus Pápok Országos
Békebizottsága"

/MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás 1953. január 8.

18 óra 10 perc

Uj nagyteljesítményű gépek munkábaállításával épül tovább a télen át is Komló bányászváros

vid Sz/PE Tom Li Szia K

Az új komlói bányászváros 1953-ban hatalmas méretekben épül tovább. Az 1400 napfényes, szép lakás mellett üzemi épületek egész sora létesül. Az új aknák hűtőtornyai, szállítógépházai, kapcsolóállomásai, raktárai épülnek. A 4800 személyes nagy bányászfürdőn kívül Béta akna mellett ezer, a III-as számú akna mellett pedig több mint ezer személy részére fürdőt létesítenek. A főtéren épül már a posta, tanácsház és a bányavezetés épülete is.

A nagyszabású tervek megvalósítását a tél folyamán is zavartalanul továbbfolyó építkezések és az új tervévben érkező nagyteljesítményű gépek segítik. A téli építkezéshez mindenütt - a lakóház és az üzemi építkezéseknél egyaránt - gőzvezeték melegítik a betonozáshoz a vizet és a kavicsot. A munka zavartalanságát azzal is biztosították, hogy a legtöbb helyen még idejekorán végeztek a külső falazással s most a tél beálltával a kokszkályhakkal jól fűtött helyiségekben vakolnak, szerelnek.

Igy tudják a több ezer személyes "felvonulási városban" - amely az új tervév feladataival együtt növekvő létszámú munkások elhelyezésére épül - március elejére már 1500 személy részére biztosítani a szállást és konyhát és hétszáz új lakás alapozását elkezdni.

Több száz új nagyteljesítményű gép is érkezik a komlói építkezésekre az idén. A közeljövőben kezdi meg a működését Komlón az első nagy toronydarú. Ezzel szállítják majd a magasba az anyagokat az új hetven szobás szálloda és az irodaház építői.

A most érkező új gépek között van egy nagyteljesítményű kompresszor is, amellynek segítségével a III-as akna üzemi építkezéseinél a sziklás talajban az alapozást réseléssel, az andezit sziklák robbantásával jól és gyorsan meg tudják majd oldani.

A szállítást is megkönnyíti a gépesítés 1953-ban: az egymástól távolfekvő munkahelyek anyagellátását - Kökönyösön és Kenderföldön - sikló pályán csillékkal bonyolítják le, a vízszintes utszakaszon pedig mozdonyokkal továbbítják az anyagot.

/MTI/

B 24. kiadás 1953. január 8.

48 óra 35 perc

Debrecen munkásmozgalmi történetét dolgozza fel a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem történettudományi intézetének munkaközössége

vid PE KE M K

A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem történettudományi intézetében tudományos munkát végző munkaközösség működik. A munkaközösség munkásmozgalmi kérdésekkel foglalkozó csoportja több mint egy éve kezdett hozzá Debrecen munkásmozgalma történetének feldolgozásához, illetve az adatgyűjtéshez. Az oktatók és a történelemszakos hallgatók legjobbjainak részvételével a munkaközösség már hatalmas anyagot gyűjtött össze, amelynek nagyrészt fel is dolgozták. A város munkásmozgalmáról teljes képet adó mű ez év első negyedében készül el, mintegy hatszáz gépelt oldalon. Amikor a mű egy-egy része elkészült, a munkaközösség keretében rendszeresen megvitatták a felmerülő problémákat. A hatalmas anyag gyűjtését levéltárakban, a munkásmozgalmi Intézet archivumában végezték és a sajtóban megjelent cikkekből, valamint kortörténeti feljegyzésekből merítették.

Debrecen munkásmozgalmának feldolgozása már befejezés előtt van és a munkaközösség egyes tagjai máris új témájú adatgyűjtéshez kezdtek hozzá: Debrecen iparának történetét dolgozzák fel. Ez a mű tartalmazza majd a város gyárainak történetét, képet ad Debrecen iparának, gazdasági életének fejlődéséről.

A történettudományi intézet munkaközösségének egy csoportja a tiszántúli parasztmozgalmakra, aratósztrájkokra, kivándorlásra és a parasztság történetére vonatkozó kérdésekkel kapcsolatos kutatásokat végez. /MTI/ egyéb

Bács-Kiskun megye MSZT szervezetei jó munkával készülnek a vezetőségválasztásra

K vid KE/PE M K

Az utóbbi hat hónap alatt 8300 új taggal erősödtek a Bács-Kiskun megyei MSZT-szervezetek. Az MSZT aktívák állandó munkát végeznek a dolgozók felvilágosítása, kulturális és politikai nevelése terén. Az elmúlt fél év alatt közel 2200 ismeretterjesztő és tudományos előadást rendeztek, amelyeken több mint 170 ezer hallgató vett részt. Jó munkát végeztek az orosz nyelvtanfolyamok szervezésében is. Eddig már 88 orosz nyelvtanfolyam működik mintegy 1400 hallgatóval. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

25.
B 3 kiadás

1953 január 8

18 óra 40perc

Vas megyében több dolgozó paraszt teljesítette első negyedévi baromfi-beadási előirányzatát

Vid Ms/ho No Szia VB

Az őszi begyűjtési versenyben Vas megye a negyedik helyet érte el. Az 1953-as terfvén első negyedében a múlt évi hibákat kiküszöbölve községi tanácsok még fokozottabb mértékben látták hozzá begyűjtési terv sikeres végrehajtásához.

A községi tanácsok tanácsüléseken, gazdaggyűléseken ismertették a begyűjtési rendeletet.

A megyében máris több dolgozó paraszt túlteljesítette első negyedévi baromfi-beadási előirányzatát. Sárváron, Motován István 5 holdas dolgozó paraszt tanács tag 10 kiló soványbaromfit adott be és ezzel 526 százalékra, Csontos Károly 6 holdas tanács tag pedig 6,5 kiló baromfi beadásával 285 százalékra teljesítette előirányzatát.

Szolnocsécsődön Herváth Lajos 6 holdas 219, Nagy Kálmán 7 holdas dolgozó paraszt 206, Antal Mihály középparaszt pedig 105 százalékra teljesítette első negyedévi baromfi-beadási előirányzatát. /MTI/

Szovjet villanyfűrészeket kap a Baranya megyei Erdőgazdasági Egyesülés

Vid Kő/ho Kő No K

A Baranya megyei Erdőgazdasági Egyesülés gépparkja az év elején két szovjet villanyfűrészszel gazdagodik. Az egyiket a Mecsek-nyugati erdőgazdaság dolgozói kapják, akik négyerdőgazdaság között folyó egész évi versenyt megnyerték és ezzel kiérdemelték a munkájukat megkönynyítő villanyfűrész. A villanyfűrész napi teljesítménye 50 köbméter fa, ami 25 ember munkájának felel meg. /MTI/

A Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetségének tiltakozó tévirata Trumanhoz

k KC/ho Sr K

A Vegyipari és Rokonszakmabeli Dolgozók Szakszervezetei Nemzetközi Szövetsége tiltakozó téviratot intézett Truman elnökhöz, melyben a szervezethez tartozó 2 millió vegyipari dolgozó nevében tiltakozik Ethel és Julius Rosenberg halálraítélése ellen. Az ítélet az egész világ dolgozóinak megvetését és gyűlöletét vonja maga után. A szö-

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. január 8.

12 óra 55 perc

Diósgyőri művezetők versenye a terv teljesítéséért

vid SL/PE VE

A Diósgyőri Kohászati Üzemek valamennyi művezetője részt vesz a "Kiváló művezető" címért folyó versenyben. A versenyben értékes termelési győzelmet ért el a nagykovácsműhely két főművezetője: Kulcsár László és Szilvai Ede. Mindketten gyakorlott, tapasztalt szakemberek, akik nemcsak maguk hasznosítják a hosszú évek alatt szerzett tapasztalatokat, de továbbadják a művezetőknek és csoportvezetőknek is. Műszakok előtt megbeszélik a munkafolyamatokat a művezetőkkel, a nagyobb szaktudást igénylő munkadarab elkészítése előtt a csoport- és brigádvezetőknek is jó tanácsokat adnak. Állandóan figyelemmel kísérik a munkaversenyt és ahol lemaradás mutatkozik, ott azonnal segítséget nyújtanak.

Jó munkájuk eredménye, hogy a múlt évben a diósgyőri nagykovácsműhely dolgozói 240 tonna kovácsoltárut adtak terven felül. A múlt év tapasztalatait a dolgozókkal közösen értékelték. A tanulságok felhasználásával jól előkészítették az 1953-as tervet is. Az év eleje óta minden nap teljesítették tervüket a két főművezető irányítása alatt dolgozó brigádok, Szilvai főművezető brigádjai a szerdai műszakokban 108,2, Kulcsár főművezető brigádjai pedig 143 százalékra teljesítették előirányzatukat.

Az élenjáró brigádok jó munkája ellenére a nagykovácsműhely január 8.-án reggelig előírt terve teljesítésében csak 87 százaléknál tart. Ennek főoka, hogy a gyár részlegben feltorlódott a sok félkészáru és nem fordítanak kellő gondot az utolsó munkaműveletek elvégzésére. /MTI/

A zalatárnoki községi tanács sorra megvalósítja a dolgozók közérdekű javaslatait

vid In/PE M K 3

Zalatárnok községben a múlt évben a tanácsüléseken, tanácstagai beszámolókon és az állandó bizottsági üléseken 351 közérdekű javaslat hangzott el. Hocsis József egy holdas dolgozó paraszt javaslatára a községben öt helyen versenytáblát állítottak fel. A községi tanács a jól teljesítő dolgozóknak dicsérő levelet is küldött. Eredmény: Zalatárnok a begyűjtésben és a mezőgazdasági munkákban az elsők között volt a zalaegerszegi járásban.

/Folyt. köv./

B 27. kiadás 1953. január 8.

18 óra 50 perc

/A zalatárnoki községi tanács. . . folyt./vid Im/PE M K

Kulturotthon építésére is tettek javaslatot a dolgozók. A kulturotthon építéséhez a dolgozók is nagyértékű társadalmi munkával járultak hozzá. Farkas Árpád, az oktatási és népművelési állandóbizottság elnöke javaslatára a község dolgozói társadalmi munkában az iskolának játszótérrel, Pete Károly tanácsstag javaslatára pedig kétszáz méter hosszú makadám-utat építettek.

Az új begyűjtési rendelet megjelenésével kapcsolatban több dolgozó paraszt azt javasolta, hogy a tanács a rendeletet pontonként ismertesse a dolgozókkal. Elsőnek a tojás- és baronfi-begyűjtésre vonatkozó részt tárgyalták meg a gyűlésen. Ennek eredménye, hogy az 1953. évre eddig már 320 kiló baronfit adtak be.

/MTI/

Tervismertető értekezlet a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban

i vid Hbj/PE SB VE 1

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban lelkes hangulatban folynak a tervismertető értekezletek, amelyeken a dolgozók megtárgyalják az első negyedév feladatait. A szállitógépezem tervismertető értekezletén Boros Péter főosztályvezetőhelyettes beszámolt arról, hogy bár az üzem a múlt év elején még az utolsók között volt, a dolgozók az év végére legyűrték a nehézségeket, teljesítették tervüket, eleget tettek export-kötelezettségüknek. De a feladatok most nagyobbak s ennek teljesítéséhez minden dolgozónak hozzá kell járulnia. Lakatos Albert vállalati igazgató méltatta azt a sikert, hogy a legrosszabb üzemből a vállalat legjobb üzeme lett és átadta a dolgozóknak a "Döntő tervünk legjobb gyáregységének" feliratu zászlót.

Szabó Pál brigádvezető a gyáregység kollektívája nevében megfogadta, hogy a terv teljesítése érdekében megszilárdítják a munkafegyelmet, a száz százalék alatt teljesítők számát a Rödmozgalom kiszélesítésével csökkentik, a selejtet a jelenlegi 1.05 százalékról 0.96 százalékra szorítják le, a villamostargonca anyagfelhasználását szerkezeti módosítással 105 kilogrammal csökkentik.

A hozzászólások során számos vállalást is tettek a dolgozók. A "Május 1." szerelőbrigád vezetője bejelentette, hogy az első negyedévben terven felül öt villamostargoncán végzik el a végső szerelést. A gépműhelyben a három műszak dolgozói versenyre hívták egymást a termelés növelése, az igazolatlan hiányzások és a száz százalék alatti teljesítések megszüntetésére vonatkozó versenypontok alapján. /MTI/

K

B.28. kiadás

1953. január 8.

18 óra 55 perc

Uj építőanyagok készítésével és importanyagok hazai anyagokkal való helyettesítésével segítik nagy építkezéseink sikerét a Téglá- és Cserépipari Kutatólaboratórium dolgozói

I GO/GO/B LI 5 VE

Népvezetésünk igen nagy gondot fordít a téglá- és cserépipari tudományos kutatások fejlesztésére. A téglá- és cserépipari korszerű laboratóriumának dolgozói az építőanyagok minőségének megjavításával és új anyagok előállításával segítik nagy békeműveink sikeres felépítését.

A laboratórium dolgozói az elmúlt évben kiemelkedő eredményt értek el a könnyűbeton minőségének megjavításában. A könnyűbeton felhasználásának különösen az előregyártásnál van nagy jelentősége. Eddig tufa, téglatörmelék, égetett kovaföld, szelék és egyéb segédanyagok felhasználásával készítették a könnyűbetont. Ennek a szilárdsága azonban nem mindig felelt meg a követelményeknek. Dr. Albert János, a laboratórium vezetője és munkatársai új technológiát dolgoztak ki megfellelő nagyobbszilárdságú könnyűbeton gyártására. Az eddig használt segédanyagok helyett duzzadóanyagot használnak a könnyűbeton készítéséhez.

A duzzadóanyag az agyagbányákban rétegződve található, együtt a jóminőségű agyagokkal. Ha ilyen agyag kerül a nyers téglá agyag közé, akkor az égetésnél a téglá eltorzul, s ezáltal használhatatlanná válik. A kísérletek eredményeként ezt a duzzadóanyagot különválasztják a téglakészítéshez használt agyagtól, aztán kavicsalakúra formázzák, majd kiégetik. Az égetésnél felduzzad és sokkal nagyobb szilárdságúvá válik, mint a könnyűbeton készítésénél eddig felhasznált anyagok. Ezt keverik a cementhez, melyből kiváló minőségű és kellő szilárdságú könnyűbetont kapnak.

A laboratórium dolgozói megjavították a mészhomoktégla szilárdságát is. Az eddigi 80-100 kg. szilárdságú mészhomoktégla szilárdságát 250-350-re emelték, így az felülmulja az égetett téglá szilárdságát is. A Nyírségben épülő új, hatalmas mészhomoktégla-gyár építésénél és berendezésénél már figyelembe veszik a z újfajta gyártási technológia követelményeit is.

A laboratórium dolgozói sokat foglalkoznak az importanyagok felhasználásának kiküszöbölésével is. Különleges építkezéseknél, - mint például hűtőházak építésénél - a külföldről nehezen beszerezhető parafát használják szigetelés céljára. A laboratórium dolgozói a hazánkban nagymennyiségben előforduló tözgekéből különböző segédanyagok felhasználásával jóminőségű szigetelő épületszemekket készítettek. Az újfajta szigetelő épületszem gyártására már kísérleti üzem is létesült, s az ott készült első darabokat a szétlínvárosi építkezéseknél már felhasználták. Ha ez új szigetelő épületszem beválik, akkor a jövő évben már üzemszerűen gyártják.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.29. kiadás

1953. január 8.

18: 00 55 percre

//Új építőanyagok készítésével ... folyt./

GO/GO/B LI 5

A laboratórium dolgozói az ötéves terv sikere érdekében a többi között célul tűzték ki az egyes téglafejtők égési idejének lerövidítését és fogyállóságuk megjavítását. /MTI/

....

A gépállomások téli gépjavítási versenyének decemberi eredményei

i T/Bné/B Ká No 2 VE

A téli gépjavítási versenyben decemberben a megyék gépállomásaiban közül legjobb eredményt a Békés megyeiek érték el. Tervüket 128 százalékre teljesítették. A Hajdu megyeiek 108,6 százalékos eredménnyel a második helyre kerültek. A versenyben végül Bács és Somogy megyei gépállomások kullognak.

A gépállomások között folyó gépjavítási versenyben a Hajdu-megyei sárrétudvari gépállomás vitte ki az első helyet. Decemberi előírányzatát 190 százalékra teljesítette. A Borsod-megyei bakkei gépállomás 170, a Hajdu megyei hancsói gépállomás pedig 163 százalékos eredményt ért el. Leggyengébben a Somogy megyei mernyei gépállomás dolgozott.

A gépjavítási versenyben élenjáró gépállomások eredményeiket úgy érték el, hogy a javítást időben megszervezték, a javító brigádok terveit napokra felboncolták és külön erőgép, cséplőgép, munkagép és tartozékjavító brigádokat alakítottak. A munka kezdete előtt reggelenként röpgyűléseken beszélték meg a munkában elmeredő dolgozóknál tapasztalt hiányosságokat. /MTI/

D

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1953. január 8.

19 óra 30 perc

Kiváló termelési eredményekkel, jó felvilágosító munkával harcolnak a békéért a békebizottságok tagjai

8 vid KC/ho/PE M K 5

A Diósgyőri Kohászati Üzemek vasöntödéjében példamutatóan végzik munkájukat a békebizottsági tagok. Nemcsak felvilágosító munkájukkal, hanem termelési eredményekkel is megmutatják szilárd békeakarataikat. Különösen megállja helyét Tóth Bertalan sztahanovista öntvénytisztító, aki munkaidejének egyenletes kihasználásával, jó munkaszervezéssel elérte, hogy egymaga végzi a kokillaöntvények tisztítását. Mig azelőtt egy dolgozó egy műszak alatt mindössze 3-4 öntvényt tudott megtisztítani, addig Tóth Bertalan ugyanennyi idő alatt 7-8 kokillát is megtisztít. Így állandóan jóval száz százalékos felett termel, januárban pedig eddig 140 százalékos átlageredményt ért el. Ötéves tervének teljesítésében már 1953 szeptember 15.-nél tart.

A vasöntöde másik kiváló békeharcosa Fejedelem Józsefné sztahanovista magkészítő. Pontosan betartja a műszaki utasításokat s így már hónapok óta teljesen selejtmentesen dolgozik. Januári átlagteljesítménye csütörtök reggelig 130 százalékos. Nemcsak saját munkáját végzi példamutatóan, hanem nagy odaadással foglalkozik az ifj munkásokkal is. Jól végzett munkájának eredménye, hogy már júliusi feladatait teljesíti.

A hódmezővásárhelyi Majolikagyár

békebizottságai is a termelés emelését tartják főfeladatuknak. Díszes mintájú, művészi kivitelű edényeik a magyar ipar hírnevét növelik. A nemrég alakult három új békebizottság felvilágosító munkája is hozzájárult ahhoz, hogy az üzem múlt évi tervét jelentősen túlteljesítette és a selejtosökkentés terén is jó eredményeket ért el. Ma az üzem törési selejtje mindössze egy ezrelék.

A Majolikagyár dolgozói Hódmezővásárhely lakosságával együtt nagy érdeklődéssel várják január 18-át, amikor Tollas Sándorné, a Bécsben járt magyar békeküldöttség tagja számol be majd nekik a népek békekongresszusának tanácskozásairól. Hódmezővásárhelyi dolgozói megértették a tanácskozás utmutatásait: múlt év júliusa óta közel négyszáz új békebizottságot szerveztek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3kiadás

1953. január 8.

20 óra 25 perc

/Kiváló termelési eredményekkel... folyt./ ö vid KC/ho/PE M.K

Szabolcs-Szatmár megye

békebizottságainak hatalmas lendületet adott Sztálin elvtárs nyilatkozata. Számos békegyűlésen tárgyalták meg a dolgozó parasztok a nyilatkozatot. A gyűléseken sok új vállalást tettek, hogy megmutassák harcos békeakarukat. Csaholc községben Dankó István, a "Rákóczi" termelészövetkezeti csoport dolgozói nevében vállalta, hogy rendbehozzák a vízlevezető árkokat. Vállalásuknak becsülettel eleget is tettek a kijelölt határidőre. Nyírmada községben V. Szűcs József békebizottsági tag Sztálin elvtárs nyilatkozatának ismeretése után elmondotta, hogy békevédelmi szerződést köt és beadási kötelezettségeinek határidő előtt tesz eleget.

Borsod megye encsi járásában

is sok békegyűlést tartottak, melyeken a bécsi kongresszus határozatával és felhívásaival foglalkoztak. Kovács János, a puztaradványi tisztes tagja vállalta, hogy rendszeresen felkeresi szomszédait és azokkal is ismerteti a határozatokat, akik nem tudtak eljönni a kisgyűlésekre. Nagy József a garadnai állami facsemetekert dolgozója arra tett felajánlást, hogy új békebizottságot szervez. Emellett ötszáz fával többet nevel előirt tervénél. Balázs Imréné gagyvendégi tizholdas, egyénileg dolgozó paraszt vállalta, hogy rendezői adótartozását. Ezt a felajánlását már teljesítette is.

A téli hónapokban megélénkült az olvasókörok munkája is. Az olvasókörokon a békebizottságok tagjai nemzetközi kérdésekkel foglalkozó írásokat ismertetnek dolgozó társaikkal, hogy még jobban megismerjék a nemzetközi békeharc eseményeit. Szinpetri községben a békebizottság az MNDSz segítségével alakította meg az olvasókört. Varbóc községben az első összejövetelen 52 dolgozó paraszt vett részt. Bonyhádon a Rákóczi-utca 10 számú "Békeház" asszonyai az olvasókörokon téli ruhaneműket készítenek a koreai harcosok számára. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 32 kiadás

1953. január 8.

19 óra 45 perc

A Lozinszkij-mozgalom eredménye: csütörtök délután három butoripari vállalat nyújtotta be az évvégi mérlegbeszámolót

i gyr/KV/B Li 4

A Budapesti Butorgyárban a számviteli néven sikerrel vezették be a Lozinszkij-mozgalomát, hogy az évvégi zárlatot január 8-án délután benyújtották a minisztériumnak.

A december havi zárlatot január 6-ig elkészítették. A Budapesti Butorgyár élenjár a könnyűipari üzemek között a Lozinszkij-mozgalomban, ezért már októberben és pénzügyi évet is kapott.

1952. május/22-én fejezték be a havi zárlást, a Lozinszkij-mozgalom bevezetésével októberben és novemberben ezt már 3-ára hozták előre.

A Lozinszkij-mozgalom keresztülviteléhez megszervezték, hogy a bérelszámolótól a munkautalványokat a hónap utolsó napjáig megkapják. Azelőtt ez három-négy nappal később jutott a könyvelésbe. Az anyagutalványozási iratokat is rögtön átadják a könyvelésnek.

A számviteli dolgozók versenyre keltek egymással, hogy a zárlatokat még előbb végezzék el, ezért Reznycsenko szovjet szakember tapasztalatai alapján januárban újítást vezetnek be: naplóbizonylatos könyvelést. Eddig minden könyvelési tétel tételre elkönyvelték a tartozik és követel rovatokba. Ezentúl a hasonló tételeket a naplóban gyűjtik össze és a hó végén egy tételben könyvelik. Így a végösszeget. Ez a havi gyűjtés jelentős időmegtakarítást jelent a munkában, mert a könyvelésnél tetemesen lecsökkenti a tételek számát. Csökken a hibalehetőség is, ez is gyorsítja a munkát.

A Lozinszkij-mozgalom eredménye, hogy csütörtök délután az Angyalföldi Butorgyár és az Újpesti Műbutorgyár számviteli dolgozói is benyújtották az iparigazgatóságra az évvégi zárlatot, a nyersmérleg és a leltár bemutatása mellett. /MTI/

..

/A Vegyipari és Rokonszakmabeli...folyt,/ k KC/ho/Sr/Gy K

vetség követeli, hogy akadályozzák meg a hamis vádak alapján létrehozott ítélet végrehajtását, a két ártatlan ember kivégzését. Követeli a halálos ítélet megsemmisítését és a letartóztatottak azonnali szabadonbocsátását. /MTI/

..

H

MTI BELTÖLDI HIREK

B. 33. kiadás

1953 január 8

19 óra 15perc

C-utórtökig 630 nő jelentkezett az új női traktorvezetői tanfolyamokra
i T/Bné/V, Ká No 3 VE

Az elmúlt évben indult háromhónapos női traktorvezetői tanfolyamok hallgatói hamarosan befejezik tanulmányaikat. A tanfolyamokon megismerték a traktor felépítését, szerkezetét, működését, megtanulták kezelését és megismerkedtek a mezőgazdasági munkagépek használati módszereivel, valamint a növénytermelés agrotechnikájával is.

A hallgatók tanulmányi eredményei általában kielégítőek, számos helyen azonban hanyagág gátolja a tanulmányi színvonal növelését. Baranya-megyében a mozgói női traktorosiskolán, bár a vezetőség jól gondolkodott a hallgatók elhelyezéséről, élclmezéséről és arról is, hogy mozi, rádió és könyvtár álljon rendelkezésükre, nem figyelte fel arra, hogy néhány gépállomást mindig juttatja el a tanfolyam részére megállapított havi ösztöndíjat.

A most folyó tanfolyamok befejezése után új női traktorvezetői tanfolyamok kezdődnek. Az AMG-főosztály jelentése szerint január 8-ig 630 nő jelentkezett az új tanfolyamokra. A jelentkezésekben élenjár Békés- és Bács-Kiskun-megye. Békés-megyében 68, Bács-Kiskun-megyében 62 nő jelentkezett traktorvezetőnek. Vannak azonban olyan megyék is, ahol nem ismerték fel a tanfolyamok jelentőségét, elhanyagolták a szervező és felvilágosító munkát. Ezek közé tartozik Főjér-megye, ahol 11, Tolna, ahol négy és Nógrád-megye, ahol csak 2 nő jelentkezett eddig traktorvezetői tanfolyamra. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

34. kiadás

1953. január 8.

19óra 35perc

mult év utolsó hónapjában tíz új tizedes alakult Bács-megyében

Vid Kö/B No VE

Bács-megyében a zárszámadások hatására újabb lendületet vett a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése. Decemberben tíz új termelőszövetkezeti csoport alakult a megye területén, de nagyszámu dolgozó paraszt lépett be a már működő termelőszövetkezetekbe és csoportokba is. Az utóbbi öt-hét alatt összesen 623 dolgozó paraszteselád kezdett új életet a nagyüzemi gazdálkodás keretében. Rám községben 40 család lépett be a "Kossuth" termelőszövetkezetbe. A petőfiszállási "Szabadság" tizedesbe 20 család kérte felvételét a zárszámadások előtt. Kecel községben/figyelemmel kísérték a "Vörös zászló" tisz működését, meggyőződtek arról, hogy a közösen végzett munka nagyobb jövedelmet biztosít, mint az egyéni gazdálkodás. Kecelen elsőnek Kenderes Gyula, vízhozás kommunista dolgozó paraszt, majd Raffai Balint és Ásziló Ferenc tanácsstagok léptek be a termelőszövetkezetbe. Pálócmutatásuk hatására a község dolgozó parasztjainak 50 százaléka választotta a nagyüzemi gazdálkodás útját. /MTI/

Ez egyénileg gazdálkodó parasztok is, akik egész évben nagy

öt hajdunánási termelőcsoportnál ezévből mintegy 1800 hold területet kapcsolnak be az öntözésbe

Vid Kö/B No 1 K

A hajdunánási termelőcsoportok vezetői az üzemtervek készítésekor figyelembe vették azt is, hogy ezévi tavaszán - öt termelőcsoportnál - mintegy 1800 hold területet kapcsolnak be az öntözésbe.

- A buza, kukorica és az eddig termelt növények mellett most újabb növényrejtés: a rizs honosodik meg nálunk is - mondta Tóth Imre a hajdunánási "Petőfi" tizedes elnöke. - 170 hold öntözése válik lehetővé a "Petőfi" tizedesben ebben az évben, eszerint készítjük el üzemtervünket is. Az eddigi termés két-két és félszeresét tudjuk majd betakarítani az öntözött területen termelendő növényekből. Tudjuk azt is, hogy az öntözéssel termelt növények megmunkálásához sokkal több munkacsrre van szükség, de erre már most a tervekészítésnél számítunk. Ezévből bevonjuk a munkába a családtagokat.

A jövő péten már minden hajdunánási termelőcsoport végleg elkészíti üzemtervét, az ezévi munkák alapját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. január 8.

19 óra 40 perc

A IV-es kohó dolgozóinak példáját kövessék az ózdi nagyolvasztómű brigádjai

i vid Hbj/Tr/PE SB K 1

Az Ózdi Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói ez évben eddig még nem tudták megvalósítani az egyenletes termelést. Az év első napján 100.1 százalékra teljesítették előirányzatukat, a következő három napban azonban lemaradtak, átlagosan 95 százalékos napi tervteljesítést érve el. Ezután ismét emelkedett termelésük. Január 5.-én 105.3, 6.-án 102.1 százalékos kiváló eredménnyel büszkélkedhettek. E két napi kiváló teljesítményt január 7-én már nem tudták tartani a szervezetlenség okozta nehézségek miatt és 8-án reggelig esedékes napi tervüket mindössze 85 százalékra teljesítették.

Pedig lehetne jó munkát végezni, bebizonyították ezt a IV-es számú "Kossuth"-kohó dolgozói: csütörtökön reggelig az esedékes havi előirányzatukon felül több mint 40 tonna nyersvasat gyártottak. Az ózdi kohászbrigádoknak Jakab József a IV-es kohó főolvasztár kohászbrigádjáról kell példát venniük, amely már 104.2 százalékra teljesítette januárban eddig esedékes tervét. Kenézyben kell küzdeni a fennálló hiányosságok mielőbbi felszámolásáért, hogy az ózdi nagyolvasztómű becsülettel teljesíthessé a tervet.
/MTI/

A kikészítő vezet a Borsodnádasdi Lemezgyár üzemének versenyében

vid SL PE SB K

A Borsodnádasdi Lemezgyár kikészítőüzemének dolgozói az új év kezdete óta minden nap túlteljesítették a tervet. Kedden 108.2, szerdán 108.5 százalékra teljesítették tervüket a kikészítők. Ezzel esedékes januári tervükkel már 105.4 százaléknál tartanak.

Az üzem dolgozói jól kihasználják munkaidőjüket. Az anyagmozgatást úgy szervezték meg, hogy a gépek egyetlen percet sem állnak. Zsindely Mátyas sztahanovista szerelő például 3.4 tonnát termelt szerdai tervelőirányzatán felül. Jó eredményt ért el Sallai Béla szerelő brigádja is, amely a munkaidő jó kihasználásával napi tervelőirányzatán felül 4.9 tonnát teljesített.

Az üzemek versenyében második helyen áll az Acólmű. Szerdai tervelőirányzatát 112.5 százalékra teljesítette s így havi tervével 102 százaléknál tart. A legjobb eredményt a II. számú kemence brigádjai érték el. Vámos Nándor sztahanovista olvasztár
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 36. kiadás 1953. január 8. 19 óra 10 perc

/A kikészítő vezet. . . folyt./ vid SL/PE SB K

esoportja például a frissítési idő csökkentésével 132 százalékra teljesítette napi tervelőirányzatát.

A versenyben utolsó helyen kullog a Hengernű. A lemaradás főoka az Ozd és Borsodnádás közötti rossz együttműködés. Szerdán este tíz órakor több vagonnyi alapanyag érkezett Borsodnádásra, de nem intézkedtek a lerakódás iránt. Anig a vasuti kocsik meg voltak rakva alapanyaggal, a hengernű 9-es számú állványán megállt a termelés anyaghiány miatt. 16 embernek 4 óra kiesése volt a műszakból. A vasuti kocsikat is csak másnap délben tudták Ozdra visszairányítani, ahol már újabb szállitványok vártak üres vagonokra. /MTI/

Január 10.-ig a munkásvonatok, január 20.-ig a gyors- és személyvonatok késését is megszüntetik a vasutasok

MÁV/B/PE LI VE

Az utóbbi hetekben^a megnövekedett áruszállítási feladatok lebonyolítása neglehetősen túlterhelte a vasutvonalakat. Emiatt sok esetben a menetrendtől eltérően, késve érkeztek meg a budapesti pályaudvarokra és a vidéki ipari gócpontokra a munkásvonatok. Ebből kifolyólag sokezer értékes munkaerő esett ki a termelésből.

A vasutas dolgozók elhatározták, hogy gyökeresen átszervezik a személyszállítás eddigi gyakorlatát. Az állomásfőnökök, forgalmi szolgálattevők, ezen túl a menetrendben előirt időben fogják meneszteni a munkás- és személyszállító vonatokat. A dolgozók elhatározását a közlekedésügyi minisztérium rendelete segíti azzal, hogy utasítja az igazgatósági és vonali menetirányítókat a munkás- és távolsági vonatok zavartalan utjának biztosítására. A vasutas dolgozók tisztában vannak azzal, hogy csak akkor javíthatják meg gyökeresen a személyforgalmat, ha szószerint betartják a forgalmi utasításban előirt szabályokat. A vasutas dolgozók megfogadták, hogy a munkafegyelenben mutatkozó lazaságok felszámolásával, a forgalmi utasítás valamennyi pontjának maradéktalan végrehajtásával a munkásvonatok késését január 10-ig, valamennyi gyors- és személyvonat késését január 20-ig megszüntetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1953. január 8.

21 óra 20 perc

Ankét a Munkácsy-kiállítás tanulságairól

-cz/V/PE & VE 3

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége a Művészeti Szövetségek Házában csütörtökön este a "A Munkácsy-kiállítás tanulságai" címmel ankétot rendezett. A megjelenteket Tar István Munkácsy-díjas szobrászművész, a Szövetség titkára üdvözölte, majd Pogány Ö. Gábor, a Múzeumok és Műemlékek Országos Központjának elnökhelyettese tartott előadást.

Pogány Ö. Gábor előadásában a többi között a következőket mondotta: "Képzőművészetünk fejlődésének eddigi legnagyobb sikere a Munkácsy-kiállítás volt. Rákosi elvtárs 1952 december 15-én tartott országgyűlési beszédében népi demokráciánk kulturpolitikájának eredményei között fontosnak tartotta megemlíteni, hogy a Munkácsy-kiállításnak 430 ezer nézője volt. Mindenütt nagy lelkesedéssel nyilatkoztak képzőművészetünk kulturális tömeghatásának ilyen mérvű terjeszkedéséről.

Szerte az országban tapasztalhatjuk, hogy nemzeti klasszikusaink között a nép számontartja már Munkácsy Mihályt is. Dolgozó millióink tudnak róla, büszkéek rá, Petőfi és Erkel mellett a művészetünk haladószellemű örökhagyóinak legjelentősebbjei között emlegetik. Munkácsyt nem most kapta szárnyra először a világhír és mégis mennyire más mai népszerűségének a tartalma. A múltban, a XIX. század végén hirnevét tehetségének vámszedői üzleti érdekekből terjesztették csupán. Legjelentősebb eszmei tartalmát elhazudták. Ma itthon és külföldi barátaink között Munkácsyt a nép ügyének szószólójaként tisztelik, mint a kritikai realizmus kitűnő képviselőjét emlegetik. Az egyetemes művészet haladó hagyományai közé számítják alkotásait és a fejlődés irányát olvassák le művészetének jellegéből."

A továbbiakban kifejtette Pogány Ö. Gábor, hogy Munkácsy művészetének új tartalmu hazafiasságunk egyik jelentős táplálója. Beszélt azután arról, hogy szakemberek körében Munkácsy értékelésével kapcsolatban ellentmondásokkal találkozunk, Munkácsy értelmezése tele van még avult, formalista gondolatokkal. A nép, a párt, az igazság azonban Munkácsy mellett van - /

Pogány Ö. Gábor.

Az előadást vita követte. A felszólalók többsége megállapította, hogy a Munkácsy-kiállítás legnagyobb tanulsága: Munkácsy páratlan kiállása a nép mellett, amiből minden mai magyar művész tanulhat és tanulnia is kell.

A vita eredményét zárószavában Pogány Ö. Gábor foglalta össze. /MTI/

mondta előadása befejező részében

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. január 8.

2 óra 40 perc

Juhász Ferenc Kossuth-díjas költő gyűlésen számolt be az V. kerület békeharcosainak a népek bécsi békekongresszusának tanácskozássairól

t KC/Tr/PE VE

Csütörtökön délután a Gazdasági és Műszaki Akadémia nagyszobájában gyűltek össze az V. kerületi üzemek, hivatalok, tömegszervezetek legjobb békeharcosai, hogy meghallgassák Juhász Ferenc Kossuth-díjas költőnek, a népek bécsi békekongresszusán részt vett magyar küldöttség tagjának beszámolóját. A gyűlés elnökségében a kerület legkiválóbb békeharcosai foglaltak helyet. A beszámolót rövid kulturműsor előzte meg, majd Juhász Ferenc Kossuth-díjas költő szólt fel.

Maguktól

- A népek bécsi békekongresszusának felmérhetetlen jelentősége van az emberiség történetében. Jelentőségében és arányaiban minden eddigi békenegyilvánulást felülmúlt - mondotta, majd beszámolt arról, hogyan igyekeztek az imperialisták megakadályozni a kongresszus sikerét. Részletesen ismertette a népek bécsi kongresszusának tanácskozásait. Elmondotta, hogy a kongresszus megmutatta: az Amerikai Egyesült Államok uralkodó körei brutális, agresszív politikájukkal eltaszítják a népeket, akik békét akarnak és egyre elszántabban állnak ki világszerte a béke ügye mellett. Ez nyilvánult meg a három napirendi pont kérdésében is. A kongresszus résztvevői, akik több mint száz népet képviseltek, egyhangulag tiltakoztak a háborus uszítók mesterkedései ellen és követelték, hogy haladéktalanul vessenek véget más népek leigázásának, a Koreában, Vietnámban, Malájföldön dúló gyilkos háborúknak.

Juhász Ferenc beszámolt arról is, hogy a magyar delegáció számára a bécsi kongresszus nemcsak felejthetetlen élmény, hanem nagy politikai iskola is volt, mert megmutatta, hogy a világ népeivel együtt igaz és legyőzhetetlen ügyért harcolunk.

- A békéért való további harcainkban lelkesítsen bennünket, hogy ezt a küzdelmet a magyar nép legjobb fia, valamenyünk bölcs tanítómestere, Rákosi elvtárs vezeti. Lelkesítsen bennünket, hogy velünk együtt az egyszerű emberek milliói örködnék a béke felé és ennek a legyőzhetetlen hadseregnek élén a legnagyobb vezető, Sztálin elvtárs áll - mondotta befejezésül.

A beszámolót követő hozzászólások során a kerületi békeharcosainak küldöttei megfogadták, hogy a népek bécsi békekongresszusának útmutatásai nyomán fokozottan harcolnak a béke megvédéséért. /MTI/

H I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1953. január 8.

11 óra 55 perc

Átadták rendeltetésének a Győr-megyei rádióállomást

vid PE VE

eseménye-

Győr-Sopron megye kulturális fejlődésének jelentős
ként január 8.-án avatták fel Győrött az ötéves terv aján-
dékát, a megyei adóállomást.

A zenei és prózai stúdiót korszerű berendezéssel látták
el. Párnázott ajtók zárják el a külvilágtól. A technikai teremben
van a szovjet gyártmányu magnetofon, amely hangszalagra veszi fel
a műsort. A magnetofonnal szemközt hatalmas 3 korongos lemezforga-
tó áll. Itt van a keverőasztal is, amely szabályozza a hang erős-
ségét, és zenével, vagy más aláfestéssel színezi az előadást. A
keverőasztal a budapesti rádió technikai munkatársainak műve.

A megyei rádióállomás ünnepi felavatásán csütörtökön
délben Hortobágyi János, a megyei pártbizottság titkára mondott
ünnepi beszédet.

az
- Ez új rádióállomás szolgálja és segítse elő ötéves ter-
vünk még gyorsabb megvalósulását. Ismertesse meg megénk minden dol-
gozóival a terv teljesítéséért folytatott hősiességű harcot. - mondta
a beszédében.

Hajdu Pál, a Magyar Rádió vezetősége nevében átvette az
adóállomást. Funk József, a megyei tanács végrehajtóbizottságának
elnökhelyettese a megye dolgozóinak nevében mondott köszönetet a párt-
nak és a kormánynak az ötéves terv újabb nagyszerű ajándékáért.

Porubszky Lajos, a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár
sztahanovista esztorgályosa bejelentette a ter-
melési értékelésen tett munkavállalását, amely szerint
soronkívül megmunkálja a kisdarabos tételket is, július 1.-re be-
fejezi ezévi tervét, december 21.-re pedig egész ötéves tervét.
Ezenkívül augusztus 20.-ig egy, november 7.-ig még egy sztahanov-
vistát nevel munkamódszerátadással.

- Azt várjuk a győri rádióállomástól - mondta befejezésül
- segítsen bennünket munkánkban, tervünk sikeres teljesítésében.

Eljött az avatóünnepségre Horváth Lajos, a rajkai "Vörös
Csillag" tsz párttitkára is, hogy a megye dolgozó parasztjai nevé-
ven elmondja, büszkének arra, hogy ők is hozzájárultak a megye jó
hírnevének öregbítéséhez: elnyerték a minisztertanács begyűjtési
vándorzászlaját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. január 8.

29 óra perc

/Átadták rendeltetésének. . . folyt./ vid PE VE

- Figyelemmel kísérik majd a győri rádió munkáját -
mondotta, - elvárjuk a rádiótól, hogy megmondja a hibáinkat is
és ezzel is segítse munkánkat.

A győri rádióállomás csütörtökön megkezdte a műsoradást,
amit a dolgozók naponta 18 órától 19 óráig hallgathatnak a 223.8
méteres hullánhosszon. A győri rádióállomás még ebben az évben
hangos felvevőkocsival gazdagodik, hogy a helyszínen szólatat-
hassa meg az üzenek, földek dolgozóit. /MTI/.

Időjárásjelentés

PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti . január 8.-án, csütör-
tökön este 21 órakor:

A hőmérséklet kissé csökken

A Szovjetunió európai területeit, valamint Skandináviát
borító hideg légtömegek lassan dél felé nyomulnak előre, kiszorít-
va maguk előtt a Kárpát medence felett tartózkodó enyhe levegőt.

Hazánkban csütörtökön sokfelé volt eső, a nyugati határ-
szélen havaseső, havazás. Miskolcon 5, Debrecenben és Szegeden 3,
másutt ennél kevesebb . . . mennyiségű csapadékot mértek. - Nap köz-
ben a hőmérséklet nyugaton 2-4, keleten 5-6, Békés csabán 7 fokig
emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 4 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik. Vár-
ható időjárás péntek estig: . . . túlnyomóan borult, párás idő, többfelé
eső, havaseső, havazás. Kissé élénkebb északkeleti szél. A hő-
mérséklet csökken. . .
-keleti.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel
1-3, délben 3-5 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953. január 8.

22 óra Jopero

Csehszlovák vendégek részvételével megnyitották Székesfehérváron a csehszlovák filmhetet

vid TP PE VE

A székesfehérvári Köztársaság-filmszínházban csütörtökön este ünnepi diszelszólóval nyitották meg a csehszlovák filmhetet. A diszelszólóban részt vettek a filmhetre Magyarországra érkezett csehszlovák filmdelegáció tagjai: Pavel Dubovsky, a csehszlovák Állami Filmvállalat helyettes vezérigazgatója, a küldöttség vezetője, Borivoj Zeman és Karel Zeman filmrendezők, megjelentek a budapesti csehszlovák követség képviselői, Musilek Jaroslav kulturattasé vezetésével.

Kasznár László, a közgazdasági ginnázium igazgatója üdvözlő szavai után Pavel Dubovsky, a küldöttség vezetője emelkedett szólásra.

- A csehszlovák filmek alkotói műveikben a csehszlovák dolgozó nép hősi munkáját, örömét, bánatát elevenítik meg. Ezek a filmek éberségre serkentenek az ellenséggel szemben, a proletárenzetségi szellemében odandó hazaszeretetre tanítanak, erősítik a népek közötti békét - mondta többek között, majd megköszönte Székesfehérvár dolgozóinak a szívélyes fogadtatást.

Ezután Borivoj Zeman filmrendező ismertette a bemutatásra kerülő "Gógös hercegnő" című film történetét.

A küldöttek lelkes tapsal fogadott beszéde után kulturális volt, majd levetítették a "Gógös hercegnő" című új csehszlovák filmet. /MTI/

K . . . V é g e